



...főlkat bombáztak Dortmund, Hannover közelében. Brit Moszkát az éjjel Berlint támadták. Olaszországi szövetséges bombavetők közlekedési célpontokat támadtak Ausztriában s a Brenner vonalán.

### A RAJNA FELE TÖRŐ AMERIKAI HADSEREG ÚJABB 12 VÁROST FOGLALT EL

London, február 26. (MTI) Az amerikai 1. és 9. hadsereg Róhról keletre ismét 5-7 km-t előre tört a Rajna előtti vízakadály felé, miközben 12 várost és helységet elfoglalt. Északon a kana-

### Az angliai magyar tanács nagygyűlésén ünnepelte Magyarország felszabadítását

London, február 25. (MTI) A nagybritanniai magyar tanács nagygyűlést tartott Londonban, hogy megünnepelje Magyarország felszabadítását, az ideiglenes magyar kormány megalakítását és a fegyverszünet megkötését. Károlyi Mihály beszédében kifejezte az egész világ magyarságának hálóját a törös hadsereg iránt. Végre lehetséges — mondotta beszédében Károlyi Mihály —, hogy a magyarok új nemzeti életet éljenek, megszabaduljanak a feudalizmusból, békében és szabadságban dolgozzanak. Lelkesedéssel üdvözölte a krími konferencia határozatait és kijelentette, hogy a nagy szövetségesek és a Szovjet-Unió együttműködése feltétlenül szükséges az európai népek számára. Az angliai magyar tanács határozati javaslatban elfogadta, hogy üdvözölje a demokratikusan megválasztott ideiglenes nemzetgyűlést és az ideiglenes kormányt, amely a nép akaratát kifejezve szakított a németekkel és átvezette az országot az egyesült nemzetek táborába és mozgósította a nemze-

### Debrecen és Budapest között megindul a levélforgalom

A debreceni postahivatalok az utóbbi napokban már vettek fel Budapestre címzett levélküldeményeket. Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk dr Sándi Béla postatisztához, aki a postaforgalom vezetésével van megbízva, hogy mennyiben indult meg Debrecen és a főváros között a postaforgalom?

— A postaforgalom teljes megindulása — mondotta munkatársunknak dr Sándi Béla — tisztán a közlekedési kérdéstől függ. Bár értesülésem szerint Budapestre a levélküldés még nem indult meg, mi folyamatosan a nálunk feladott anyagot felküldjük. A kézbesítés ugyan még késhet, de remény van rá, hogy az is rövidesen megkezdődik.

— Debrecenbe érkeznek már pesti küldemények? — érdeklődtünk.

— Szórványosan. Nagyobb küldemények még nem jöttek. Futár rendszeresen érkezik kétnaponként a Budapest 62. postahivatalától és oda is megy a

### Szabályozták a közegészségügyi tisztviselői szolgálatot

A népjóléti miniszter — miután a közlekedési nehézségek a központi egészségügyi közigazgatás átmeneti decentralizálásának szükségessége — a közegészségügyi felügyelőknek szakfeladati rendszerét megszüntette és ennek helyébe ismét a kerületi beosztást léptette életbe.

Dr Molnár Erik népjóléti miniszter az országot hat egészségügyi felügyelői kerületre osztotta. A II. kerület — melynek székhelye Debrecen — kiterjed Hajdú, Jász-Nagykun-Szolnok,

dai hadsereg új támadásba indult Calcartól délnyugatra. A kanadaiak vesztesége jelentéktelenek. Az 1. hadsereg 3 nap alatt 2,5 km-t előrenyomult, 3300 hadifoglyot ejtett. Az előrenyomuló szövetséges csapatok stratégiai szempontból fontos magaslatot foglaltak el Calcartól délre. Skóci csapatok ugyanakkor Gochtól délre előretörték. A kölni lapály vidékén az amerikaiak 3 helyen átkeltek a Prüm-folyón és elfoglaltak két várost és ezer hadifoglyot ejtettek. Az amerikai csapatok Saarburg mindkét oldalán kiterjesztették hídfőállásukat a Saar tölcső partjára is.

...tet a németek elleni háborúba. A fegyverszünet megkötése megnyitotta az utat a magyar nemzet demokratikus fejlődése előtt. Ennek máris látható jelei: demokratikus pártok szabad működése, sajtó- és gyűlékezési szabadság, vallásszabadság, nemzetellenes és szabadságtörő törvények eltörlése, a közigazgatás megindítása, a németeknek szóló hadüzenet, melyeket mind nagy örömmel és megelégedéssel fogadunk és támogatunk. Köszönetet mondunk a szövetséges nemzeteknek, elsősorban a Szovjet-Uniónak, Angliának, Amerikának azért a megértő magatartásért, amellyel lehetővé tette, hogy beleilleszkedjünk a demokratikus népek nagy családjába. Köszönetünket és hálánkat fejezzük ki a felszabadító hősiességek, a törös hadseregnek, annak főparancsnokának, Sztalin marsallnak, tisztjeinek és katonáinak, hogy a népek kiűzésével lehetővé tették, hogy a magyar nép rálásson arra az útra, mely a demokratikus Magyarországhoz vezet.

küldeményekkel vissza. A közlekedés javulásával és a budapesti kézbesítés megindulásával várható csak a rendes postaforgalom kialakulása.

Kérdést intéztünk ezután dr Sándi Béla postatisztához, hogy a csomagforgalom kézbesítésének megindulása mikorra várható.

— Ennek legnagyobb akadály a mozgópostakocsihány. Egyetlen mozgópostakocsi sincsen. Bizom benne, hogy a főváros felszabadulásával most már ezen a téren is javulás áll be.

— A mellékvonalakon eső helységekbe, ahova nem járnak még vonatok, hogy bonyolították le a kézbesítést?

— Vasuton küldjük a postai küldeményt, amíg lehet, azon túl pedig közlekedési közlekedés útján, utazóknak stb. segítségével juttatjuk el a legtovábbra is. A gyakorlat a sok nehézség dacára azt mutatja, hogy a levélforgalom ma már egészen kielégítően bonyolították le — fejezte be nyilatkozatát dr Sándi Béla postatiszt.

Szabolcs, Szatmár, Ung, Ugocsa, Bereg és Bihar vármegyékre, továbbá Debrecen város területére.

Gyűjts szeretetajánlódásokat a hadifoglyainknak.

**Vagyonmentő**  
BÁDOGOS UTCA 1.  
Vesz és elad ezüst evő-készleteket, magas arat fizet tört aranyért, fog aranyért, érmekért

### A közszükségleti cikkek árát sürgősen szabályozni fogják

Karaván rendszer mellett hozza ak árát a kereskedők Debrecenben

Dr Harsányi Imre városi tanácsnok, iparkamarai ügyvezető titkár elnöklésével az elsőfokú iparhatóságon fontos értekezletet tartottak a város közellátási helyzetének javítása érdekében. Az értekezleten a pártok és szakszervezetek, a kereskedő- és iparos-érdekeltségek vettek részt, de megjelent maga Szabó István államtitkár is, a teljhatalmú közellátási bizottság elnöke.

Dr Harsányi Imre elnök rámutatott arra, hogy a közellátási cikkek ára rohamosan emelkedik és az áruval való üzérkedés korlátlan méreteket kezd ölteni. Ennek megakadályozása érdekében szükségessé vált az árak pontos szabályozása és az árrágitás kemény szigorral való üldözése.

A megjelentek közül számosan terjesztettek elő gyakorlati javaslatokat, majd ezekre Szabó István államtitkár válaszolt. Rámutatott arra, hogy a rubel és a pengő egymáshoz való viszonyának szabályozását megelőzően bűnös spekuláció kezdett aknamunkát a magyar gazdasági élet stabilizálóját ellen. Ugyanilyen elítélőleg nyilatkozott azokról az üzérkedőkről, akik Budapestről azért járnak Debrecenbe, hogy különösen az élelmiszert nagyobb mennyiségben felvásárolják, egyidejűleg lelkismeretlenül felhajtják a helyi piaci árakat, majd a felv-

sárolt árut Budapestre szállítva, többszáz százalékos haszonnal eladják. Az így Budapestre szállított áru azonban nem azok kezébe kerül, akik arra a legjobban rászorulnak. A dolgozók és így elsősorban a munkásréteg aligha jut ennek az élelmiszernek még egy kis töredékéhez is. Úgy ezeket az üzérkedőket, akik munkaszolgálatos mivoltukra hivatkoznak, mint pedig azokat a helybéli üzérkedőket, akik a kalácson, almán, szappanon és egyéb fogyasztási cikken naponként súlyos ezreseket harácsolnak össze meg nem engedett módon, a köz ellenségének kell tekinteni.

Bejelentette Szabó államtitkár, hogy a vasúton utazóknak csak a legszűkebb mennyiségű élelmiszert vitelét engedik meg és a vonatokat ellenőrzik.

Szendrey Sándor, Ujlaky Sándor, Barna János és Kovács János tettek javaslatokat. Megjegyezték abban, hogy a közszükségleti cikkek árát azonnal szabályozni kell. Az árubeszerezést karaván rendszer mellett szervezik meg. Nem tűrik tovább, hogy az ország egyik részében éhezzenek az emberek, Debrecen utcaiban az üzérkedő pecsenyét, kalácsot, bort áruljanak méregdrágán. Az élelmiszert ellenőrzik, eltiltják az üzletben kívüli és kapualj alatti kereskedést.

Remélhetőleg a hatósági erőknek meg lesz a jó eredménye.

### Virányi József előadása a Független Kisgazda Párt taggyűlésén

A Független Kisgazda Párt vasárnap szokásos taggyűlését tartotta. Az elnök Szendrey Sándor nemzetgyűlési képviselő, iparügyi elnök beszámolt a pártközi megállapodásról a polgármesteri és polgármesterhelyettesi tisztségek betöltésére vonatkozólag. A beszámoltól élénk helyeslés fogadta.

Virányi József erdőfelügyelő a telepítéssel kapcsolatos földosztásról tartott előadást. A multiban a Földhivatalintézetől kapott utasítások alapján eszéközött földosztások arra vezettek, hogy a fölösztott birtokok közötti aránytalan távolság miatt a földek nem voltak megművelhetők, tekintve, hogy egymástól nagy távolságra fektettek az ingatlanok. Csak ezekből a nagy távolságokból adódhatott aztán az a kényszerhelyzet, hogy egyik-másik község, vagy város határa 30-60 ezer katasztrális hold. Ilyen körülmények között a Kisgazda nem tudott versenyt tartani a nagybirtokokkal, tekintve, hogy birtoka lakhelyétől 15-20 km-re fektett. Az utazások miatt a föld megművelésére nem jutott ideje. Téli napokon legfeljebb egy kocsis trágyát szállíthatott ki ekkora távolságra. Őszielő tavaszig járhatatlan utak hátráltatták. Az ilyen kisgazda télen bent lakott falujában és csak tavasszal ment ki, akkor is csak félig, azaz tehene, hizója bent maradt a faluban, vagy városban. Ezekből az okokból kifolyólag nemcsak élő és holt leltárát bontotta ketté, hanem önmaga is kettős életet volt kénytelen élni, aminek szomorú következménye a legszűkebb keretek között mozgó külterjes gazdálkodás. Tetézte ezt, hogy a 15-20 holdnyi földje sokszor 3-4 darabban fektett a község határ különböző részén. A termelést ez a távolság természetesen nagyon megdrágította. Felvetette az előadó: miért nem lehetett pl. Tiszacségen telepes községet létesíteni? Ahelyett, hogy ez történt volna, mindenütt igyekeztek a már meglévő, jókarban tartott épületeket lebontani. Senki sem mondhatja azt, hogy a magyar ember nem tud 10-12 hold földön termelni. — Megemlítette, hogy Dévaványa község határa pl. 60.000 kat. hold, amelyből bőségesen nyílik alkalom arra, hogy a már meglévő három holdhoz még hét holdat kapjon egy kisgazda. Kérni kell a kormánytól, hogy a föld-

osztást olyan szakemberekre bizza, akik elsősorban a termelést tartják szem előtt. A földosztással kapcsolatos telepítésnél nem mellőzhető a vasút, országút, folyó, öntözőcsatorna. A cél: olcsón és jól termelni.

A nagy érdeklődéstől kísért, értékes előadáshoz Rábold Gusztáv, Csenger György, Cs. Péterfy József, Buray András, Auchelburg László gróf és Deák György szölköztek hozzá.

### Hitler már képtelen volt maga felolvasni beszédét a náci program jubileumán

London, február 25. (MTI) Egy müncheni ülésen tegnap a náci párt programjának 25 éves évfordulójára alkalmából felolvasták Hitler üzenetét. Mint üzenetében mondotta Hitler: Képtelen volt maga felolvasni a beszédét. Hitler szokása szerint szidalmazta a kapitalistákat, bolsevistákat, zsidókat és mindazokat, akik a belső fronton szembeállnak vele. A hékél akarókat gyáváknak, szabatálóknak, parazitáknak mondotta, majd kijelentette, hogy egyedül a nemzeti szocialista párt érdeme az, hogy Németország még mindig háborúban van.

### Meggyilkolták az egyiptomi miniszterelnököt

London, február 25. (MTI) Kairóból jelntik: Röviddel annak bejelentése után, hogy Egyiptom hadat üzent Németországnak, Ahmed baha egyiptomi miniszterelnököt agyonlőtték. A gyilkost letartóztatták. Később egy kormánynyilatkozat közölte, hogy a gyilkos azelőtt internálva volt és tengelybarát érzelműnek ismerték, de úgy tudják, hogy a merénylet nincs összefüggésben az egyiptomi hadüzenettel. Faruk király Nokrasi egyiptomi külügyminisztert bízta meg, hogy lássa el a miniszterelnök teendőit.

**BŐRVÁZSNAT**  
bármilyen mennyiségben veszek. Új mély- és sport kocsik kaphatók. Javítást szakszerűen végzek. Tapolcai László, Miklós u. 53

**Jön a tavasz, kabátot, kosztümöt új ruhát Mózsik László nődivat szalonjában csináltasson Vár-u. 4. sz**

### Felhívok mindenkit

aki Darabos-u. 18. sz. házamból és Bádogos-u. 1. sz. üzletéből bármit elvitt, saját érdekében hozza vissza. Nyomra vezetőt magasan jutalmazom.

**HAVAS**  
CSAPO-UTCA 6.

### Veszek

ágyhuzatot, sezlontakarót, jókarban lévő férfi és női cipőt, férfi és női ruhát, vásznat, szövetet, kártyológópet. Megbízásból aranyat és ezüsttárgyakat.

**PIKÓ** kézimunkaüzlet, Kossuth-u. 4.

**Helmecezi Zsóka**  
nődivat szalonja  
Batthyány u. 16.

**ÉRTESÍTEM igen tisztelt megrendelőimet úriszabóságomat ideiglenesen Piac utca 45**

Hitelbank udvarában helyeztem át. Ahol továbbra is előrendű munkát szolid árak mellett készítek!  
**Lakatos László** úriszabó mester

### MAGAS ÁRAT FIZETEK

vászonért, szövetért, ugyanott megbízásból aranyat, karórárt veszek  
Piac-u. 59. üzlet.

### SVETITS PALOTA

környékén  
4-6 szobás lakást keresek, esetleg rendbe hozatom.  
**FÁBIÁN MODELHÁZ**  
Piac-utca 43.

Távolléteimből hazaérkeztem üzleti működésemet folytatom Legmagasabb árakban vásárolok **gyapjút mindennemű bőrt és angóra szőrt**  
**Friedländer Testvérek**  
Hárvan utca 37. szám.

**Írószereket tintaceruzát papírárukat legmagasabb áron veszek**  
**Háztartási üzlet**  
Sas utca 2. sz.

## „A földreform végrehajtásához fegyelemre nyugodt munkára van szükség, csak így lesz föld, kenyér és szabadság!”

A Nemzeti Parasztpárt vasárnap délelőtt a Bika dísztermében népgyűlést tartott, melyen Hegyesy János megnyitó szavai után Erdei Ferenc belügyminiszter a fasizmus és feudalizmus pusztulásáról beszélt. Túlsokan emlegetik a régi törvényeket és védik a régi rendszer embereit, igyekeznek őket a felelősség alól menteni. **Értsék meg: a régi világnak vége van.** A vörös hadsereg kiverte Hitler és Szálasi katonáit, de a fasizmus gyökereit nekünk magunknak kell kiirtanunk. A földreform céljára minden úri és paraszt nagybirtokot, egyházi, községi, társasági, vállalati birtokot, melyek nem a közérdek szolgálatában állanak, igénybevesznek. A munkásság partjaival és minden igazán komoly demokratikus törekvéssel is szorosan együtt haladnak.

Ezután Nagy Imre földművelésügyi miniszter emelkedett szószárra:

— A demokráciának nincs fontosabb és sürgetőbb feladata, mint a földreform megvalósítása, hogy a föld annak kezére jusson, aki megműveli. A történelem már régen kimondta a nagybirtok felett a halálos ítéletet, nálunk azonban még mindig itt terpeszkedik a parasztság nyakán és sanyargatja a népet. Minden baj és bukás oka a történelmünkben a nagybirtok volt.

Bejelentem, hogy a földreform javaslatát elkészült. Ez most már visszavonhatatlanul és végérvényesen megoldja a földreformot. A javaslat még ezen a héten minisztertanács elé kerül. Most már nincs olyan hatalom, mely a földreform megoldását többé elodázhathatná. **A földreformról szóló javaslat a Nemzeti Parasztpárt és a Magyar Kommunista Párt javaslatát, programját alapján készült el.** Ez a biztossá teszi, hogy a földreform olyan lesz, amelyet a magyar dolgozó, földművelő nép érdekei megkövetelnek. A Nemzeti Parasztpárt példát adott, most a pártunk elöl kell járnia a törvényjavaslat végrehajtásában is, még pedig fegyelmellett. Fegyelmellett kell előljárnunk, ezt ki akarom hangsúlyozni. Vannak, akiknek a Parasztpárt és a Kommunista Párt javaslatát sem elegendő. Vannak, akik a parasztság közti egységet akarják megbontani azzal, hogy ellentéteket szítanak a soraikban. Az ellentéteket szítók elserperjük. **A gazdasági élet helyreállításához, a földreform végrehajtásához fegyelemre, nyugodt, békés munkára van szükség, csak így lesz föld, kenyér és szabadság!**

Nánási László a kisújszállási földmunkások nevében beszélt és a szabad kún parasztság üdvözlését hozta. A földkérdésben nem alkuszunk senkivel. A háborús bűnösökkel szemben könyörtelen leszámolást követelnek. A multban csak díszparasztkok voltak a külfelelősek, az őtől többé nem fordulhat elő. Legszentebb kötelességünk, hogy tavasszal ne maradjon vetetlen föld az országban. Ma ezen múlik minden. Ezt a kötelességet a parasztság teljesíteni is tudja, mert míg a multban másnak dolgozott, most magának dolgozik.

Veres Péter hangzott, hogy most a népen a sor, hogy megtalálja önmagát s ami őt megilleti. A felelősség kérdéséről azt mondta: felelősnek kell lennünk, nem azért, hogy valakinek megmentsük Magyarországot, hanem azért, hogy életben maradjunk. Érettnek kell lennünk a felelősség vállalására, Engels szavaival élve: „A szükségességűt szabadságnak kell éreznünk, de nem úgy, hogy önmagunkat becsapjuk, hanem úgy, hogy megismerjünk a közösség életérdekeit, fegyelmellett és felelősséggel vállaljuk a munkát, a harcot és a kötelességet és azt nem rabságnak érezzük, hanem oly kötelességnek, amely a jólvégzettség tudatával és a szabadság érzésével tölti meg a lelket.”

Érdekes megállapítás volt a népesség terén is: — Nem gyermekvédő ligát akarunk — mondta —, hanem gyermekvédő Magyarországot. Nem azt akarjuk, hogy uriaszonyok unalmukban az utcákon gyűjtsenek a mi gyermekeink számára, hanem azt akarjuk, hogy minden magyar anya nyugodtan szülhesse és minden családjában nyugalommal tudjon adni családjának.

— Olyan válságban vagyunk, amelyben még nem volt az ország. Nem szabad, hogy az eltékozolt munkakerő rontsa a jövő életlehetőségeit.

Az értelmiségi osztályról ezt mondta: — Úgy kell vele bánni, hogy se túlbuzgalmával, se szabotálásával ne zavarhassa meg a nemzet életét, mert mindkettőre hajlamos.

Hagyni kell a népet a maga természetes útján haladni. A népi kultúra a népből fejlődik ki és ne művirág legyen. **Flataljaink pedig tanuljanak, hogy taníthatóak.**

A középosztályhoz is volt szavak:

## A hazatért hadifoglyok helyzetével és a hadsereg felállításával foglalkozott a Nemzeti Bizottság

A Nemzeti Bizottság Véghe Dezső korelnök vezetésével ülést tartott. A szervezeti bizottság Barcza Lajost, a Kommunista Párt Selyem Gábort delegálta a bizottságba. Dr. Vass Károlyt előadó jegyzővé választották.

Napirend előtt Szabó István kommunista párttitkár sürgette a magyar hadsereg megszervezését.

Szabó István, részben az utána következő szónokok: dr. Erdős Imre, Selyem Gábor, Ménes Sándor, Leitner Jenő, Kovács János, Molnár János, Barcza Lajos, dr. Tariska István, Dusiczka Ferenc különféle panaszokat és javaslatokat adtak elő. **Állítólag a hadifoglyokkal a tisztiek gorombán bántanak. Magasrangú tisztet és csendőrök fizetést és nyugdíjat kapnak, a hadifoglyoknak még zsold sem jut. A volt partizánokat háttérbe szorítják, Manéker Károly főhadnagyot is fordítónak dugták el.** A katonákat a Legfelsőbb Hadúrra eskelik fel.

A Nemzeti Bizottság kimondta, hogy Szendrey Sándort, Szabó Istvánt, Leitner Jenőt, dr. Erdős Imrét és Dusiczka Ferencet kiküldi, vizsgálják ki a laktanyában a hadifoglyokkal való bánásmódot s az orvosokra tegyenek javaslatot.

Szabó Kálmán (szociáldemokrata) javasolta, hogy a városi tisztviselők mindaddig kapják a fizetési előleget, míg végleges rendezés rendezés nem történik. — Erdős Imre azt kívánta, hogy az alacsony fizetéseket 400 pengőre emeljék.

Tariska István a pénzügyminiszterrel való tárgyalás végett bizottság kiküldését javasolta. Dusiczka Ferenc a fizetési előleget a családok tagjainak létszámahoz kívánja arányítani.

Véghe Dezső pénzügyvezetessel kívánja a szükséges pénzt előteremteni. Dr. Erdős javaslatára kimondták, hogy a fizetési előleget azonnal folyósítani kell, amíg a közgyűlés rendezi az ügyet.

Pataki József javaslatára közgyűlés elé utalták azt a kérést, hogy az ötvenszázalékos hadirokkantak és az egyetemi hallgatók mentesüljenek a közmunkaváltás alól.

A Nemzeti Bizottság a népbírói tanács tagjaival a következőket választotta meg: Csender György és Bakóczy János rendes. Nemes Sándor és Mikes József

**KÜLDTÉL-E MÁR AJÁNDÉKOT A HONVÉD HADIFOGLYOKNAK?** Ha nem, siess, ha igen, biztass erre mást is.

— Ne féltsek Magyarországot, hogy bennünk elvész. Vagyunk olyan magyarok, mint bárki más. Ha a magyar nép minden elyomással szemben fennmaradt, ez elsősorban a dolgozó magyar nép, a parasztság, a népi irók, Bornemisza Pétertől Móríz Zsigmondig, érdeme.

A mezőgazdaság helyzetével is foglalkozott és a Szovjetuniót állította elének példának. Orszoroság is ugyanolyan, sőt nagy kiterjedésénél fogva még súlyosabb helyzetben volt, mint Magyarország és mégis a saját erejéből talpraállt.

Érdekes volt Veres Péter beszédének befejező része, melyben a debrecenkörnyéki parasztsághoz szólt:

— Ne pocsékolják el a baromfit, mert azért a pénzért — ha így gazdálkodnak — nem lesz mit venni. A tyúkból két hét múlva már egy sereg tojás lesz, abból sok csirke kel ki, de maga a tojás is táptérték szempontjából sokkal többet ér, mint a tyúk, melyet leölnék, vagy eladnak a pestieknek.

A népgyűlés a Kossuth-nóta elénekésével ért véget.

bor közeletásügyi minisztertől és dr. Molnár Erik népjóléti minisztertől 500—500 P, dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkártól, Kovács Béla belügyi államtitkártól, dr. Zöld Sándor belügyi államtitkártól, B. Szabó István honvédelmi államtitkártól, Vásáry József földművelésügyi államtitkártól, S. Szabó Ferenc földművelésügyi államtitkártól, Pozsgay Gyula kereskedelemügyi államtitkártól, dr. Kovács Kálmán igazságügyi államtitkártól és Szabó István népjóléti államtitkártól 160—160 P, Szent-Iványi Domokos rk. kövél és megh. minisztertől 135 P, Demeter Géza, a nemzetgyűlés elnöki titkártól, dr. Balogh Győző igazságügyminiszteri tanácsostól, dr. Récezy László igazságügyminiszteri tanácsostól, Kéry Kálmán vezérkari ezredesétől és Hátszegi Ottó vezéreredesétől 110—110 P.

E gyűlés kapcsán eddig már összesen 13.991.— P folyt be.

## A Magyar Vöröskereszt díszhangversenye

A Magyar Vöröskereszt az éhező budapesti gyermekek javára díszhangversenyt rendezett vasárnap délután az Arany Bika szálló dísztermében. A hatalmas termet teljesen megtöltötte közönség soraiban ott láttuk Dálnoki Miklós Béla miniszterelnököt és nejét, Vörös János, Valentiny Ágoston, Takács Ferenc, Vásáry István, Faragó Gábor minisztereket, Zsedényi Béla házelnököt, D. dr. Révész Imre ref. püspököt, Zilahy Lajos író, a Nemzetközi Vöröskereszt alelnökét, a Magyar Vöröskereszt vezetőségét. Fentiek kivül nagy számmal jelentek meg a vörös hadsereg tisztjei, valamint a városunkban tartózkodó amerikai bizottság tisztjei. Utóbbiak jegymegváltás címén 20.000 pengőt adományoztak a nemes célra.

A mind külsőségeiben, mind pedig belső tartalmi értéke szempontjából pompásan sikerült hangversenyről úgy érezzük, nem volna illdmos rideg kritikai méltatást adni. Felment ez alól bennünket a cél nemessége is, de a közreműködők szeretetből fakadó áldozatos készsége is s így csak a legteljesebb elismerés hangján emlékezhetünk meg Nagy Zoltán kiváló prólogusáról, amit dr. Gábor Áronné mondott el mély átérzéssel, aki egyébként a műsor-számokat is konferálta. A közönség nagy tetszéssel fogadta a műsor-számokat s szívesen és élvezettel hallgattuk Békffy György csellóművész nemesen zengő tónusú, Hevesi Ágnes szavaltatát, Hernády Lajos zongoraművész virtuóz technikáját, Vári-Weinstock Miklós gyönyörű és tisztán-szengő szép tenorját, valamint az orosz női kar, táncgyűttes és hangszerec csoport lebilincselő bemutatásait. A műsor bevezetőjét orosz nyelven Leitner Jenő, angol nyelven pedig Hevesi Ágnes mondta.

## „Pathelin mester” a debreceni színpadon

A Debreceni Egyetemi Kör színjátszó csoportja szerdán mutatja be a Csokonai-színházban egy középkori ismeretlen szerző klasszikus egyfelvonásos vígjátékát, a „Pathelin mester”-t. Az egyetemi hallgatók bemutatkozásának különös érdekességét kölcsönöz az a körülmény, hogy a műsor második felét a Csokonai-színház művészgardája szolgáltatja, mely Bernard Shaw: „A Sors embere” című tréfáját hozza színre.

## AZ ADY-TÁRSASÁG KEZDEMÉNYEZÉSE

A kettős bemutató előzményeiről és az egyetemi színjátszó csoport kulturálisjáról beszélgetést folytattunk Lendvey Ferencel, a „Pathelin mester” kitéző rendezőjével és Benedek András, szal, Benedek Marcellnek, az ismert írónak fiával, aki a színjátszó csoport művészeti tanácsadója.

— Kinek a kezdeményezésére jött létre a színjátszó csoport?

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. II. 27.

— Sok panasz hangzott el az elmúlt hetekben a Csokonai-színház művészi névját illetően — mondja Benedek András. — A beavatottak tudják, hogy sok a nehézség s a közönség mindig szívesebben látogatta a könnyedebb műfajú operetteket, mint a súlyos drámai előadásokat. Az Ady Társaság azonban igyekezett védelmébe venni a komoly irodalmat s kezdeményezésére az Egyetemi Kör tagjaiból alakult a színház-társulat, mely első műsorával most lép a közönség elé.

## AKI ÖTSZÁZ ÉV ÓTA EL EURÓPA SZÍNPADJAIN

Megkérjük Benedek Andrást, mondjon valamit magáról a darabról.

— „Pathelin mester” figurája — mondja — ötszáz év óta él Európán színpadain s valószínűleg élni fog, amíg csak színjáték lesz. Örök emberi alak a család kereskedő, a nála is furfangosabb prókátor s az együgyűnek látszó juhász, aki azonban valamennyitük eszén túljár. Kacagató ez a darab, anélkül, hogy sekélyes lenne. Mindig és mindenütt meg voltak ezek a figurák és meg lesznek a jövőben is.

— És a műsor második fele? — A műsor másik részét leközölte szíveséggel a Csokonai-színház művészgardája vállalta. A részletről előadandó Shaw-tréfa az ifjú Napoleonról szól. Tükörkép ez a darab: saját magunkat, saját problémáinkat látjuk az olasz hadjárat tükrében, az ész, a ravaszság, a hőstesség s általában a háborús erkölcs problémája.

## MŰVÉSZI SZEMPONTOK VEZETNEK BENNÜNKET

— Mióta folynak az előadás előkészületei?

— Három héttel ezelőtt kezdtük meg a darab próbát — veszi át a szót Lendvey rendező. — Kezdetben úgy terveztük, hogy február 22-én hozzuk színre, de a színház másirányú igénybevétele kereszttüzhúza számításainkat. Ha újabb akadályok nem jönnek közbe, a „Pathelin mester” szerdán kerül bemutatásra.

A darab szereplőiről kérünk felvilágosítást. Lendvey Ferenc ezzel kapcsolatban a következőket mondja: — A darab megrendezésénél és színrehozatalánál mind engem, mind pedig a szereplőket tisztán művészeti szempontok vezettek. A szereplők tudatában vannak annak, hogy munkájukkal irodalmi törekvéseket szolgálnak s őszintén igyekezettel, nagy lelkesedéssel készülnek a bemutatásra. Hiszem, hogy előadásuk teljes mértékben megfelel majd a kulturális közönség várakozásának.

— Vagyontestő Bádógos-u. 1.

## Szövetet, bélésárut legmagasabb áron vesz Nagy Béla Piac u. 7 Szabóegedeket azonnal felveszek!

Jó állapotban lévő tangóharmonikát sürgősen vesz! Solti Illatszert üzlet Sas utca 2. sz.

## Veszek, eladok

szövetet, vásznat, férfi és női ruhát. Megbízásból a legmagasabb árat fizetek aranyért és óráért, Piac utca 21. BLUM Szőszina-vásárlás mellett

